

不一般的展会，“双循环”的窗口

写在第三届进口博览会倒计时100天之际



新华社上海7月26日电(记者周蕊、何欣荣)距离第三届中国国际进口博览会还有100天,尽管疫情仍在全球蔓延,但作为世界上第一个以进口为主题的国家级博览会,进博会已明确将于今年11月在上海以线下方式举办。

“逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”——疫情之下,进博会将成为构建“双循环”格局的一扇窗口。通过一系列创新举措,中国将不断放大进博会的溢出和带动效应,给世界带来更多互利共赢的机会。

不一般的展会 超常规的筹备

受疫情冲击,世界经济面临严峻挑战,贸易保护主义持续升温。第三届进博会的如期举办,本身就是一个重大的政策宣示,意义非凡。

很多一流企业对此感受强烈。“世界500强和行业龙头企业的平均展览面积将比第二届增加14%。更大的展示面积,体现了参展企业对进博会和中国市场的充分认可。”中国国际进口博览局副局长孙成海表示。

展览规模更大——

第三届进博会企业展规划面积36万平方米,比第二届增加6万平方米。全球企业参展热情不减,签约企业参展面积已达到规划目标,其中,消费品、医疗和服务贸易等三个展区的签约面积已超过规划面积,再现“一位难求”。

德国卡尔克鲁斯焊接技术责任有限公司是一家“百年老店”,公司亚洲地区技术与销售主管希勒说,中国是其在德国之外的第一大市场,企业去年参加第二届进博会收获满满,决定将第三届时的参展面积从60平方米扩展到100平方米。

展区设置更优——

第三届进博会结合全球热点和行业发展趋势,新设公共卫生防疫、节能环保、智慧出行和体育用品及赛事等四个专区。

体外膜肺氧合机(ECMO)、呼吸机、防护装备、试剂盒、监测分析仪器、医学影像设备……首次设置的“公共卫生防疫专区”展览面积超过1万平方米,除了集中展示全球防疫新

新华社华盛顿7月25日电美国知名公关公司爱德曼日前发布信任度调查显示,中国民众对本国政府信任度达95%,较今年1月新冠疫情爆发初期上升5个百分点,在受访国家中排名第一。

这份调查报告是今年1月发布的《2020年信任度调查报告》的更新,涉及加拿大、中国、法国、德国、印度、日本、墨西哥、沙特阿拉伯、韩国、英国和美国等11国,每国采集1200名民众意见。按照爱德曼公司的计算方法,信任度1%至49%被认定为“不信任”,50%至59%为“中立”,60%至100%为“信任”。

这份调查同时显示,美国民众对本国政府信任度较1月时上升9个百分点,但仍只有48%,在受访国中列倒数第二。美国共和党选民比民主党选民更信任联邦政府;在联邦政府与地方政府中,两党选民都更信任地方政府。

从全球整体情况看,民众对政府信任度达65%,较1月时上升11个百分点。与非政府组织、企业和媒体相比,政府在疫情期间更受民众信任。67%民众认为,疫情之下政府应更注重保护民众生命安全。

爱德曼公司首席执行官理查德·爱德曼说,民众在面临空前的健康和经济危机时,期待政府彰显领导力并给予他们希望。

成果,还将举行配套活动,邀请各方共同探讨公共卫生防疫行业的发展趋势。

展商质量更高——

世界500强和行业龙头企业积极参展,数量已达到往届规模,不少企业将携带新产品、新技术、新服务进行“全球首发、中国首展”。

第三届进博会上,美国瓦里安医疗系统公司带来集成“光学体表影像智能监测系统”的高端直线加速器的亚太首发,以及被用于肝癌介入化疗栓塞、动静脉畸形和血管瘤等的载药微球的中国首发。

不一般的展会,对应的是超常规的筹备。

疫情之下,进博会筹备“步履不停”。从今年2月开始,第三届进博会引入了云报名、云签约、云路演等方式,“非接触方式筹备”让全球企业在云端也可以“屏对屏”交流。

即使是在举办场所国家会展中心(上海)封闭管理期间,这里的深夜依然是灯火通明,在视频会议等信息技术的帮助下,“进博会”以24小时无休的“世界时间”洽谈对接。

在过去的几个月里,全球上千家企业在屏幕前参加了云路演活动,全国各大交易团提前大半年收到了参展商名单,虹桥国际经济论坛高端对话专题活动在上海举行……第三届进博会各项配套活动及准备工作如期进行。

参展企业热情十足,主办方回应诚意满满。

一揽子保障工作已经启动,一系列创新措施正在推出,助力全球展商更好发掘中国机遇。

作为举办地,上海将持续在“好”字上做文章,在“精”字上下功夫,进一步推进服务保障的机制化、精细化、智慧化。根据疫情形势,上海正在研究制定境外参展参会人员入境“快捷通道”方案。同时,也将更加注重线上线下融合,积极探索“云展览”“云端论坛”等新模式。

海关总署口岸监管司副司长党晓红介绍,在延续往届进博会支持措施的基础上,第三届进博会将新增税款担保保险担保和展品转特殊监管区开展跨境电商的便利措施,加速实现“展品变商品”。

他们看中的是“进博会”上的首秀效应。

欧莱雅中国总裁兼CEO费博瑞介绍:“今年,欧莱雅不仅将带去新产品,还将展示美妆科技转型的新技术,以及瞄准可持续发展的更多绿色应用。”

他们看中的是“进博会”里的消费潜力。

在国家会展中心(上海)一街之隔的进口博览会“6天+365天”常年展示交易服务平台——绿地全球商品贸易港里,进博会展品“变身”成为进入千家万户的商品。

“从海外到上海,从上海走向全国各地,这就是进博会的溢出效应。”绿地全球商品贸易港总经理薛迎杰说,贸易港带着进博会商品不断走向全国更多城市,目前已经哈尔滨、西安、贵阳、成都、昆明、宁波等地布点,进博会效应加速辐射全国。

他们看中的是“进博会”中的抗疫合作。

26日,第三届进博会参展商联盟首次成立公共卫生防疫专委会,一批“进博会”开启携手抗疫模式。

第三届进博会公共卫生防疫专委会副会长单位雅培快速诊断业务大中华区总经理仇建平说,下一步,雅培会携手更多行业伙伴,探索新的解决方案和合作模式,助力中国以及全世界抗击新冠肺炎疫情。“雅培将在600平方米的展位上展示涵盖生命各阶段的创新产品和解决方案,并亮相首次设置的公共卫生防疫专区。”

参展企业热情十足,主办方回应诚意满满。

一揽子保障工作已经启动,一系列创新措施正在推出,助力全球展商更好发掘中国机遇。

作为举办地,上海将持续在“好”字上做文章,在“精”字上下功夫,进一步推进服务保障的机制化、精细化、智慧化。根据疫情形势,上海正在研究制定境外参展参会人员入境“快捷通道”方案。同时,也将更加注重线上线下融合,积极探索“云展览”“云端论坛”等新模式。

海关总署口岸监管司副司长党晓红介绍,在延续往届进博会支持措施的基础上,第三届进博会将新增税款担保保险担保和展品转特殊监管区开展跨境电商的便利措施,加速实现“展品变商品”。

他们看中的是“进博会”上的首秀效应。

欧莱雅中国总裁兼CEO费博瑞介绍:“今年,欧莱雅不仅将带去新产品,还将展示美妆科技转型的新技术,以及瞄准可持续发展的更多绿色应用。”

他们看中的是“进博会”里的消费潜力。

“在新冠疫情背景之下,举办第三届进博会

继续扩大进口,坚持对外开放,充分体现了中国负责任的大国担当,对全球经济恢复增长、建设开放型世界经济具有特殊重大意义。”上海市政府副秘书长、进博会城市服务保障领导小组办公室主任尚玉英说。

贸易促投资加速落地。资生堂、达能、勃林格殷格翰等先后宣布在上海建设研发中心,松下在浙江和广东连续启动两个新工厂……疫情之下,“进博会承诺”依然不变,给外资企业吃了“定心丸”。

“进博会是一颗‘定心丸’,给予我们继续扎根中国发展的强烈信心,现在,我们进口的不仅仅是产品,而是整条生产线。”瓦里安全球资深副总裁兼大中华区总裁张晓说,企业在疫情期间仍加码投资中国,第二届进博会会上展出的高端直线加速器生产线今年3月正式落地,北京成为瓦里安在全球最全产品线的研发和生产基地。

贸易扩消费新招迭出。今年受疫情影响,不少参展商对进博会更为看重,也改变了参展策略。在绿地全球商品贸易港,南非进口馆即将在第三届进博会上展示的新品——南非牛肉放在馆内展示,引来消费者驻足。

在前不久举行的上海“五五购物节”上,这款南非牛肉已售出1.2万份。南非进口馆负责人王军玲认为,这种方式能帮助南非商品以更低成本和更高效率打入中国市场。

更多的溢出效应还将加速落地。国家会展中心(上海)附近的虹桥商务区保税物流中心,意大利的葡萄酒、比利时的冰激凌、希腊的橄榄油等一大批进博会展品已提前过关。上海虹桥国际进口商品展销有限公司总经理蔡军说,以前参展只能小批量空运商品参展,参展后还需要退运出境,如今能以大批量的贸易形式先行来到保税物流中心,在参展完成后变身商品。

“在新冠肺炎疫情防控常态化的新形势下,全球经贸发展的不确定性和全球产业链、供应链的不稳定性明显提升,需要各国共同努力,推动更大的开放和更好的合作。”世界经济论坛大中华区首席代表艾德维说。

上海WTO事务咨询中心主任王新奎认为,云集了全球企业的进博会,能够很好地扮演全球供应链“稳定器”的作用,助力世界经济恢复增长。



新华社记者

形容一个人行为的恶劣,常用这样一句话:只有你想不到,没有他做不出来。这句话现在放在一些美国政客的头上,再合适不过了。一段时间以来,这些美国政客,无论是为人还是为政,一再在“秀下限”的路上狂奔,卖力地向世人展示他们的“三无”形象。

他们做人失德无底线。“做人要诚实”,是小学生都知道的原则,然而撒谎、欺骗却成为这些美国政客的家常便饭。为了甩脱美国国内对其抗疫不力等问责的指责,为了实现遏制中国发展的目的,他们不知疲倦地编造种种谎言转移视线,恶意丑化中国,误导国际舆论。美国国务卿蓬佩奥日前发表涉华讲话,对中共共产党与中国社会制度进行疯狂攻击,对中国内外政策进行无端指责,其言论罔顾事实、颠倒黑白,是美国政府高官近期密集炮制涉华政治谎言的“大杂烩”,是美政客撒谎成性的“新巅峰”。“言而有信”是一个人立身之本,也是国际关系中应当遵守的原则,然而蓬佩奥等美国政客却视信用为粪土——他们高调承诺要对其他国家抗疫进行援助,到头来却多是口惠而实不至,甚至就是一张张“空头支票”。为追求政治利益,这些美国政客不顾做人起码的道德,实施强硬的移民政策,换取右翼选民支持。

他们为政荒谬无下限。他们把强权当作公理,视国际法和国际关系准则为无物,以莫须有的理由要求他国限时关闭美领事馆,令国际社会愕然。他们无视本国民众的生命和健康,打压科学界人士,用谎言和反智言行误导民众,导致美国创下全球感染病例和死亡病例数量“双第一”。他们甩锅抗疫不力责任,退出世界卫生组织,却大言不惭自称美国是“全球抗疫的领导者”。

他们搞乱世界无极限。截留欧洲国家的抗疫物资,企图独占他国新冠疫苗研究成果,霸道做法令国际社会瞠目结舌,被德国舆论斥为“海盗行为”。在全球治理业已存在巨大赤字的情况下,作为最大发达国家的美国,放弃承担应负的国际责任,一再退群毁约,令许多事关全球福祉的议定得不到有效应对,令国际社会忧心、寒心。蓬佩奥等政客还不遗余力煽动建立所谓“反华联盟”。他们的行径撕裂国际社会,加剧国际紧张局势,多国明确对美方做法表示反对。

无底线、无下限、无极限——“三无”美国政客已把自身钉在历史与人心的耻辱柱上。然而人心不可欺,人间正道不可违。美国许多网民留言表示,对这些美国政客的所作所为“感到羞耻”。他们任性透支美国外交信用,令许多主流舆论感到忧虑,《华盛顿邮报》批评美国一些政客“在外交政策上已毫无诚信可言”。国际舆论也普遍认识到,美国政客将疫情政治化的做法是为了一己的政治算计。越来越多的西方国家人士也认识到,美政客频繁拿中国说事和制造谎言,只是为了掩盖自己抗疫的过失,“将美国人的愤怒转嫁给中国”。

“三无”美国政客令美国蒙羞。与他们声称的“让美国再次伟大”的口号相反,世界最大发达国家的信誉,在这些政客的操弄下再透支,令人失望。

新华社北京7月26日电

全国检察机关:

上半年起诉四千余件妨害疫情防控犯罪

新华社北京7月26日电(记者陈菲)记者26日从最高人民检察院了解到,今年上半年,全国检察机关严格依法办理涉疫案件,共批捕妨害疫情防控犯罪4480件5370人、起诉4527件5565人。

最高检有关负责人介绍,在起诉的案件中,制售假冒防疫物资犯罪,虚假销售防疫物资的诈骗犯罪,哄抬防疫物资、生产物资、民生物资价格犯罪等较为突出。

据介绍,最高检联合最高法等发布指导意见,明确将制售假假等9类犯罪作为打击重点,维护疫情防控社会秩序;联合公安部发布了“依法严惩哄抬物价犯罪典型案例”,严正警示不法分子;针对一些地方连续发生扰医伤医事件,会同国家卫健委等发布通知,及时发布相关典型案例,严惩7类涉医犯罪。

记者了解到,为助力企业尽快恢复生产经营,检察机关优化办案方式,切实加快办案进度,注重提升退回补充侦查工作质量,有效缩减了诉讼环节和办案周期。上半年,全国检察机关共提前介入涉疫案件6289件,占受理涉疫审查起诉案件的92.8%;提起公诉的犯罪案件,适用简易程序审理177394件,适用速裁程序77649件;办理审查起诉案件的退查数同比下降21.3%,延长审限数同比下降28.4%;自行补充侦查5222件,与去年同期相比上升8倍多。

今年直招士官工作8月1日正式开始

据新华社北京7月26日电(记者贾启龙)军委政治工作部、军委国防动员部近日联合印发通知,部署展开2020年从普通高等学校毕业生中直接招收士官工作。

今年直招士官涵盖计算机、自动化、机械等64类270余个军地通用专业,重点加大无人机、航海、航空航天、电子信息、小语种等专业招收力度,招收规模相比去年增加近2000人。

今年直招士官工作与义务兵征集同步组织实施,8月1日开始,9月30日结束。应征青年可以通过全国征兵网(网址: <http://www.gfbzb.gov.cn>)查询直招士官条件和各地招收专业分布情况,符合专业范围和招收条件的在线提交报名信息,并根据应征地役兵机关统一要求,参加体格检查、政治考核等后续招收工作。因招收专业和计划限制未能被招收为士官的合格青年,可以参加义务兵征集,服义务兵役满规定期限后,在普通高等学校按规定学制就读的年数视同服役时间。



香港连续第五天单日新增新冠肺炎确诊病例破百例

特区政府司长:形势严峻 全力抗疫

据新华社香港7月26日电香港特区政府卫生署卫生防护中心26日下午介绍,截至26日零时,香港新增128例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例103例、输入性病例25例。这是香港单日新增确诊病例连续第五天超过100例。

特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有35例目前找不到感染源头,仍在调查中。有68例病例与此前相关感染群组有关,其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。新增的25例输入性个案主要涉及海员和外佣。

特区政府此前将一名检测结果呈阴性的

人士误报为确诊病例,随后修正了香港累计报告病例。因此,截至26日,香港累计报告新冠肺炎确诊病例2633例,18例死亡。

特区政府食物及卫生局副局长徐德义表示,近期疫情持续严峻,留意到部分确诊病例在不同时间去过不同地方,也邀请亲戚朋友到家中聚会,希望市民暂停相关活动,呼吁老人及长期病患人士避免外出。

据新华社香港7月26日电香港特区政府政务司司长张建宗26日表示,香港新冠肺炎疫情形势持续严峻,若疫情转坏,特区政府将果断采取更严厉管控措施,进一步

上提供协助。

张建宗表示,特区政府为特定高风险群组,即安老院舍、残疾院舍及护养院员工、餐厅员工、出租车司机和物业管理员工提供的免费病毒检测已全面展开,涉及人数多达40万。他十分关注出现在安老院舍的感染个案,特区政府已为安老院舍安排特定的临时检疫中心。

香港目前共有四个正在运作的隔离检疫中心,共提供约2600间隔离房。此外,特区政府于24日重新启用位于香港岛的鲤鱼门公园度假村作为社区隔离设施,用于收治50岁以下有独立自理能力的患者。